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Z Á P I S N I C A  

z X. riadneho zasadnutia Rady vlády Slovenskej republiky pre duševné zdravie 

 

Miesto: Kongresová sála MZ SR     R.Č:  S27542-2025-S-RVDZ-011 

Dátum: 9.12.2025 o 14:00 hod. 

Zoznam prítomných, ospravedlnených a neprítomných je uvedený v prezenčnej listine, ktorá tvorí 

prílohu č.1 k zápisnici. 

Bod č. 1 – Otvorenie zasadnutia 

Predseda Rady vlády Slovenskej republiky pre duševné zdravie p. Šaško (ďalej len „predseda Rady“) 

otvoril zasadnutie Rady vlády Slovenskej republiky pre duševné zdravie (ďalej len „Rada“) 

príhovorom, v ktorom opäť ocenil prácu odborníkov, povedal, že je rád, že sa podarilo zriadiť 

medzirezortnú pracovnú skupinu piatich ministerstiev, ktorá má riešiť akútne problémy v oblasti 

starostlivosti o duševné zdravie detí a mládeže na Slovensku. Má sa postupne prejsť z tvorby návrhov 

na ich realizáciu. Uviedol, že na všetkých podujatiach bude deklarovať potrebu venovať sa téme 

duševného zdravia.  

Bod č. 2 – Prerokovanie a schválenie programu zasadnutia 

Predseda Rady oboznámil zúčastnených s programom a otvoril rozpravu k návrhu programu zasadnutia 

Rady. Predseda Rady p. Šaško požiadal o prednostné odpočtovanie plnenia Uznesenia č.32, nakoľko 

sa musel vzdialiť z rokovania a následne prisľúbil návrat. Program sa obsahom nemenil, zmenilo sa 

len poradie bodov.  

 

Schválený program zasadnutia tvorí prílohu č.2 k zápisnici.  

ZA PROTI ZDRŽAL SA HLASOVANIA 

26 0 0 

 

Tajomníčka Rady p. Kanderová (ďalej len „tajomníčka Rady“) odprezentovala prítomným plnenie 

Uznesenia č.32 k zriadeniu medzirezortnej pracovnej skupiny na úrovni ministrov za účelom tvorby 

koordinovaného návrhu systémových opatrení na zlepšenie starostlivosti o duševné zdravie detí 

a mládeže 

B.1. v spolupráci s Úradom komisára pre deti zriadiť medzirezortnú pracovnú skupinu na úrovni 

ministrov 

• školstva, výskumu, vývoja a mládeže 

• práce, sociálnych vecí a rodiny 

• vnútra  

• spravodlivosti  

 

Za účelom koordinovaného návrhu systémových opatrení na zlepšenie starostlivosti o duševné zdravie 

detí a mládeže, identifikácie legislatívnych a organizačných prekážok, návrhu konkrétnych opatrení 

na podporu dostupnosti a kvality služieb v oblasti duševného zdravia detí. 

do 30. septembra 2025 
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B.2 v rámci pracovnej skupiny vypracovať Koncepciu rozvoja a podpory starostlivosti o duševné 

zdravie detí a mládeže na Slovensku nadväzujúcu na Stratégiu Slovenskej republiky pre mládež 

na roky 2021 – 2028 a Národný program duševného zdravia a Akčný plán k Národnému programu 

duševného zdravia na roky 2024 – 2030. 

najneskôr do 31. marca 2026 

 

PS bola zriadená  20.11.2025 zložená zo št. tajomníkov a zástupcov príslušných ministerstiev, 

zo zástupcov Úradu komisára pre deti a zástupcov Parlamentu detí a mládeže pri Úrade komisára 

pre deti a zástupcu Modelového parlamentu. 

1. zasadnutie sa konalo 20.11.2025 s cieľom: 

· prezentovať návrh štruktúry Koncepcie rozvoja a podpory starostlivosti o duševné zdravie detí 

 a mládeže na Slovensku 

· definovať gestorov/spolugestorov zo zástupcov rezortov k jednotlivým prioritám 

· dohodnúť postup, plán práce a harmonogram plánovaných stretnutí 

 

Na stretnutí sa prezentovali definované priority, na ktoré sa strategicky a koncepčne je potrebné 

v koncepcii zamerať:  

Definované priority:  

1. Personálne kapacity (nedostatok a rozmiestnenie odborníkov, starostlivosť o odborníkov). 

2. Prevencia a osveta (včasná intervencia, vzdelávanie rodičov, pedagógov). 

3. Infraštruktúra a priestory (deinštitucionalizácia, vytváranie komunitnej formy starostlivosti). 

4. Závislosti a digitálne preťaženie (osveta, prevencia, včasná intervencia vo vzťahu 

 k technológiám). 

5. Bezpečnosť detí a mládeže (vrátane témy deradikalizácie a ukrajinských detí bez zákonného 

zástupcu). 

Následne po diskusii sa rezorty (vzhľadom na vecnú príslušnosť) priradili k jednotlivým prioritám 

nasledovne: 

1. Personálne kapacity: MZ SR 

2. Prevencia a osveta: MŠVVaM SR, MPSVR SR  

3. Infraštruktúra a priestory: MZ SR 

4. Závislosti a digitálne preťaženie: MZ SR, Úrad komisára pre deti, Parlamentu detí a mládeže 

5. Bezpečnosť detí a mládeže: MV SR, MS SR, Úrad komisára pre deti, Parlamentu detí a mládeže 

Zástupcovia rezortov boli požiadaní o súčinnosť - zaslať dáta, koncepcie/programy 

prevencie/starostlivosti o duševné zdravie detí a mládeže a legislatívne rámce zabezpečujúce 

starostlivosť o duševné zdravie detí a mládeže. 

 

2. stretnutie sa uskutočnilo 3.12.2025 a jeho cieľmi boli:  

•  prezentácia zaslaných podkladov z príslušných ministerstiev a inštitúcií - pre analýzu  

východiskovej situácie duševného zdravia detí a mládeže na Slovensku 

• diskusia – definovanie potrieb vzhľadom na priority a dohoda koordinátorstva (gestorov 

a spolugestorov) jednotlivých priorít po analýze východiskovej situácie 

•  schválenie definitívnej štruktúry Koncepcie 
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Nakoniec bola Koncepcia navrhnutá v štruktúre:  

1. Východisková situácia: relevantné a objektívne dáta  (porovnanie vzhľadom na zdroj zberu a obsah 

údajov) 

2. Priority: definované potreby a nedostatky v daných prioritách (údaje zašlú všetky rezorty)  

3. Opatrenia: navrhnuté zmeny, ktoré by vyriešili potreby a nedostatky v daných prioritách  (údaje 

zašlú všetky rezorty), opatrenia, ktoré sa konkretizujú v akčnom pláne 

4. Indikátory pokroku a zmeny: Evaluácia – v čom sa prejaví implementácia opatrení, priebežná 

a finálna evaluácia. 

 

Na záver stretnutia sa dohodlo:  

- zástupcovia rezortov a inštitúcií si skontrolujú prezentované podklady (dáta, koncepcie, legislatíva) 

a doplnia/upravia informácie 

- ku každej priorite napíšu, čo v rezorte v danej oblasti nefunguje, absentuje a zároveň navrhnú 

opatrenia, ktoré by situáciu vyriešili  a nakoniec uvedú, aký prínos bude mať implementácia 

opatrenia pre prax  

MZ SR zriadi zdieľaný priečinok  a umiestni na neho všetky dokumenty - prácu na texte koncepcie 

(odporúča sa používať sledovanie zmien alebo komentáre). 

Ďalšie stretnutie je plánované na 20.1.2026.prešla k informovala prítomných o zastupovaniach, 

respektíve neprítomnosti na zasadnutí. Údaje sú uvedené v prezenčnej listine. 

 

Tajomníčka Rady prešla k bodu 3a) – prehľad o ospravedlnených/zastupovaniach a pozvaných 

hosťoch. 

Privítala nového člena Rady zastupujúceho rezort vnútra, p. Reného Skácala. 

Následne prešla k bodom č. 4. - 8.  prerokovanie a schválenie návrhov uznesení od výborov 

Rady.  

 

Zistený počet členov s hlasovacím právom prítomných na zasadnutí: 28 

Minimálny počet hlasov potrebných na prijatie uznesenia: 15 

 

 4. Prerokovanie a schválenie návrhu uznesenia k Dodatku č.2 k štatútu Rady 

Tajomníčka rady odprezentovala  dôvody vypracovania Dodatku k štatútu Rady, ktorými sú zmeny 

názvov členov Rady.  

Tajomníčka Rady prečítala text návrhu uznesenia, ku ktorému vyhlásila hlasovanie. Návrh uznesenia 

bol prijatý, na základe výsledkov hlasovania. 

ZA PROTI ZDRŽAL SA HLASOVANIA 

28 0 0 

Schválené uznesenie Rady č. 35/2025 tvorí prílohu č.3 k zápisnici. 

 

5. Prerokovanie a schválenie návrhu uznesenia k Minimálnemu balíčku služieb 

Tajomníčka Rady vyzvala p. Erdélyi, podpredsedníčku výboru pre psychosociálnu podporu v oblasti 

duševného zdravia, ktorá odprezentovala zámer a ciele Minimálneho balíčka psychosociálnych služieb 
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v krízových situáciách, ktorý definuje nevyhnutné služby počas kríz bez ohľadu na región, vrátane 

psychosociálnej podpory, koordinácie a základných služieb. Prezentácia tvorí prílohu zápisnice č. 4 

Tajomníčka Rady prečítala text návrhu uznesenia a vyhlásila hlasovanie. Návrh uznesenia bol prijatý, 

na základe výsledkov hlasovania. 

ZA PROTI ZDRŽAL SA HLASOVANIA 

26 2 0 

Schválené uznesenie Rady č. 36/2025 tvorí prílohu č.5 k zápisnici. 

 

6. Prerokovanie a schválenie návrhu uznesenia k vypracovaniu Koncepcie prevencie 

v starostlivosti o duševné zdravie na Slovensku  

 

Tajomníčka Rady vyzvala p. Gaburu,  ktorý odprezentoval dôvod vypracovania dokumentu Koncepcie 

prevencie v starostlivosti o duševné zdravie na Slovensku. 

Dokument  tvorí prílohu zápisnice. Koncepcia bola schválená s dôrazom na dlhodobú 

multidisciplinárnu spoluprácu medzi rezortami školstva, zdravotníctva a sociálnych služieb, 

samosprávami a tretím sektorom. 

Materiál bude predmetom pripomienkového konania a následne bude predložený na rokovanie vlády 

SR.  

Tajomníčka Rady prečítala text návrhu uznesenia a vyhlásila hlasovanie. Návrh uznesenia bol prijatý, 

na základe výsledkov hlasovania. 

ZA PROTI ZDRŽAL SA HLASOVANIA 

27 0 1 

Schválené uznesenie Rady č. 37/2025 tvorí prílohu č. 6 k zápisnici. 

 

7. Prerokovanie a schválenie návrhu uznesenia k vypracovaniu k materiálu Odporúčania 

pre kampane na podporu duševného zdravia na Slovensku 

 

Tajomníčka Rady vyzvala p. Gaburu, ktorý odprezentoval zámer a ciele Odporúčaní pre kampane 

na podporu duševného zdravia na Slovensku. Materiál bol prezentovaný ako odborný rámec 

na zlepšenie efektivity kampaní, ktorých cieľom je destigmatizácia, zvýšenie gramotnosti, podpora 

pri vyhľadávaní pomoci a budovanie odolnosti.   Materiál bude zverejnený na webovej stránke Rady.  

Dokument  tvorí prílohu zápisnice.  

Tajomníčka Rady prečítala text návrhu uznesenia a vyhlásila hlasovanie. Návrh uznesenia bol prijatý, 

na základe výsledkov hlasovania. 

ZA PROTI ZDRŽAL SA HLASOVANIA 

27 0 1 

Schválené uznesenie Rady č. 38/2025 tvorí prílohu č.7 k zápisnici. 
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8. Prerokovanie a schválenie návrhu uznesenia k zrušeniu návrhu na zriadenie pracovnej 

skupiny k téme vytvorenia nového nástroja financovania aktivít v rámci primárnej prevencie 

v oblasti duševného zdravia. 

 

Tajomníčka Rady zdôvodnila, že zrušenie uznesenia je podmienené vznikom Výboru 

pre psychosociálnu podporu v oblasti duševného zdravia, ktorý preberá agendu plánovanej pracovnej 

skupiny.   

Tajomníčka Rady prečítala text návrhu uznesenia a vyhlásila hlasovanie. Návrh uznesenia bol prijatý, 

na základe výsledkov hlasovania. 

ZA PROTI ZDRŽAL SA HLASOVANIA 

27 0 1 

Schválené uznesenie Rady č. 39/2025 tvorí prílohu č.8 k zápisnici. 

 

 

Následne sa pristúpilo k bodu č. 3 b) – Informácia o plnení úloh vyplývajúcich z uznesení rady 

od posledného zasadnutia Rady : 

 

Uznesenie RVDZ č. 12/2021 Návrh realizácie projektu Zber a spracovanie údajov o duševnom zdraví 

Predkladateľkou bola p. Monika Trechová, reprezentuje SKIZP.  

Úlohou, ktorou pre MZ SR vyplynula povinnosť Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky: 

 

- aby vytvorilo legislatívny návrh na rozšírenie Zákona č. 153/2013 Z. z. o národnom zdravotníckom 

informačnom systéme o Národný register duševných ochorení 

- aby v súčinnosti s Národným centrom zdravotníckych informácii pripravili návrh a realizáciu 

rozšírenia národných zdravotníckych registrov o Národný register duševných ochorení, ktorý bude 

obsahovať údaje o identifikácii zariadenia, pacienta a ochorenia vrátane charakteristiky diagnostického 

postupu, liečby i poskytovanej multidisciplinárnej starostlivosti 

odporúča : 

Ministerstvu zdravotníctva Slovenskej republiky 

- vytvoriť a zrealizovať projekt na Zber a spracovanie údajov o duševnom zdraví 

-   NCZI zriadiť Národný register duševných ochorení a vytvoriť projektový zámer národného 

informačného systému Starostlivosť o duševné zdravie 

 

Národný register duševných ochorení bude s účinnosťou od 1.1.2026 novelou zákona č. 153/2013 Z. z. 

o národnom zdravotníckom informačnom systéme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (tlač 518) zavedený nový 

zdravotnícky register:  

Novelizačný bod 19. § 4 sa odsek 1 dopĺňa písmenom n), ktoré znie:  

„n) národný register duševných ochorení.“.  

Novelizačný bod 79. Príloha č. 2  
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Aktuálne prebiehajú rokovania so zástupcami NCZI a IZA o možnosti spolupráce - viaceré datasety 

k dispozícii. 

Okrem toho, po rokovaní s IZA a NCZI plánuje MZ SR dohodnúť zmenu metodiky zberu dát v NCZI, 

ktorého účelom bude ujasniť si proces precizovania štatistického zberu údajov a následne budú 

oslovení príslušní odborníci za účelom vypracovania návrhu nových východísk a parametrov 

pre predmetný štatistický zber údajov.  

NCZI aktuálne rieši kategorizáciu dát ambulantnej psychiatrickej starostlivosti podľa vekových období 

(0-25r.) ako podklad pre východiskovú situáciu - analýza dát o duševnom zdraví detí a mládeže 

(Koncepciu rozvoja a podpory starostlivosti o duševné zdravie detí a mládeže na Slovensku). 

IZA má k dispozícii dáta aj z iných zdrojov – napr.  odporučila doplniť dáta zo štúdie Suicidálne pokusy 

dievčat v adolescentnom veku, bude zaujímavé ich porovnať vzhľadom na primárny zdroj dát. 

p. Trechová   

Zdôraznila, že slovenské dáta sa nedajú  porovnávať s inými, ešte v roku 2021 SKIZP navrhoval, aby  

boli jednak spoľahlivé registre  duševných ochorení, prípadne aj ďalšie registre, ktoré s tým súvisia. 

Ďalej chceli, aby bol k dispozícii informačný systém  kompatibilný so zahraničím. 

Apelovala na potrebu jednotnej metodiky zberu údajov a potreby analyzovať údaje na regionálnej 

úrovni - pretože potom je možné zabezpečiť dostupnú a cielenú  starostlivosť zodpovedne. Aktuálne 

to nedokážeme, lebo máme zbierané dáta za celé Slovensko. 

Informačný systém majú vyvinutý - je veľmi dobre prepracovaný, ponúkla sprostredkovanie kontaktu 

v prípade záujmu.  

Uznesenie RVDZ č. 14/2022 Návrh na vyhlásenie dopytovo orientovanej výzvy na podávanie 

projektov na budovanie systému prevencie syndrómu vyhorenia u zdravotníckych pracovníkov 

na Slovensku 

V Akčnom pláne Národného programu duševného zdravia na roky 2024-2030 je zachytená aj táto 

potreba v priorite D4.1:  

Ľudské zdroje- udržiavanie personálnych kapacít poskytujúcich starostlivosť o duševné zdravie 

 

Úloha: Zabezpečiť starostlivosť o duševné zdravie odborníkov poskytujúcich starostlivosť o duševné 

zdravie populácie 

Výstup:  

- Zriadenie PS k vypracovaniu návrhu vzdelávacieho programu na udržiavanie a podporu 

duševného zdravia odborníkov poskytujúcich starostlivosť o duševné zdravie populácie - 

zriadená  

- Vzdelávací program na podporu duševného zdravia odborníkov poskytujúcich starostlivosť 

o duševné zdravie populácie - finalizuje sa  

Národný program duševného zdravia na roky 2024-2030 bol vládou SR schválený 21.8.2024. 

 

30.6.2025 bol vypracovaný vzdelávací program na podporu duševného zdravia odborníkov 

poskytujúcich starostlivosť o duševné zdravie populácie – minimálny štandard obsahuje 5 modulov, 

moduly sú pripravené tak, aby ich podľa potreby bolo možné kombinovať.     

Následne bol materiál zaslaný na pripomienkovanie  výborom Rady, členom Rady.  
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Tento materiál by mal čiastočne nahradiť úlohu z uznesenia Rady č. 14, ktorá okrem vzdelávania 

navrhuje riešiť chýbajúce personálne kapacity. 

Návrh na zabezpečenie starostlivosti o duševné zdravie odborníkov poskytujúcich starostlivosť 

o duševné zdravie populácie bol pripomienkovaný a prišlo 93 pripomienok.  

Vyhodnotenie pripomienok – 54 akceptovaných, 4 čiastočne akceptované a   35 neakceptovaných.  

Asi najviac pripomienok sa  týkalo požiadavky legislatívnej úpravy sociálneho pracovníka ako 

zdravotníckeho pracovníka v rezorte zdravotníctva . Veľa pripomienok bolo neaktuálnych z dôvodu 

textovej zmeny všeobecnej časti dokumentu. 

Materiál bol postupne upravený a opätovne sme ho zaslali a požiadali zástupcov rezortov o kontrolu 

textu  - hlavne časti pomáhajúce profesie v rezortoch – aké sú to povolania, akú činnosť vykonávajú 

a kde ju vykonávajú a Starostlivosť o pomáhajúce profesie na Slovensku - ako je zabezpečené 

starostlivosť o ich duševné zdravie v rezortoch. Toto boli najproblematickejšie časti, asi aj z dôvodu, 

že sa táto téma takto koncepčne a hlavne medzirezortne neriešila.  

Do konca roka 2025 (v závislosti od súčinnosti rezortov) by mal byť materiál sfinalizovaný a zaslaný 

na vedomie členom Rady spolu s vyhodnotenými pripomienkami.   

Dovolím si požiadať zástupcov MPSVR a MŠVVaM o zaslanie spätnej väzby k častiam koncepcie, 

ktorá sa upravovala po zapracovaní pripomienok zo strany členov Rady. Termín bol 5.12.2025 

 

Uznesenie RVDZ č. 15/2022 Návrh na postupné budovanie personálnych kapacít pre oblasť 

duševného zdravia v zdravotníctve 

- K prepracovaniu systému stanovovania personálnych normatívov pre odborníkov pracujúcich 

v oblasti duševného zdravia  

- ukotvenie sociálneho pracovníka a peer konzultanta v zdravotníctve.  

- február 2024 - zriadená pracovná skupina pre komunitnú starostlivosť, ktorej jedným z cieľov 

je vypracovať štandard „cesty pacienta“ s dôrazom na komunitnú formu naprieč celým 

systémom psychiatrickej starostlivosti a definovať rozsah kompetencií jednotlivých 

odborníkov v rámci práce multidisciplinárneho tímu, v rámci ktorého sú zadefinované role 

a činnosti aj sociálneho pracovníka a peer konzultanta.  

 

1. Zákon č. 360/2024 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch 

zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách 

v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

(účinnosť 01.01.2025) - definícia komunitnej zdravotnej starostlivosti, prierezovej 

starostlivosti, úprava používania obmedzovacích prostriedkov a zabezpečenia výkonu 

ochranných liečení  

2. Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 417/2024 Z. z., ktorým sa dopĺňa nariadenie vlády 

Slovenskej republiky č. 640/2008 Z. z. o verejnej minimálnej sieti poskytovateľov zdravotnej 

starostlivosti v znení neskorších predpisov - (účinnosť 01.01.2025) - zavedenie minimálnej 

siete pre psychiatrické stacionáre  

3. Strategický plán k štandardu „Cesta pacienta psychiatrickou starostlivosťou v podmienkach 

SR“ – predložený na schválenie Komisii MZ SR pre štandardné diagnostické a terapeutické 

postupy (ďalej len „ŠDTP“). 

3. Metodický pokyn MZ SR k systematickým návštevám ústavných zdravotníckych zariadení 

poskytujúcich zdravotnú starostlivosť v odbornom zameraní psychiatria a v odbornom 
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zameraní detská psychiatria zameraných na predchádzanie zlého zaobchádzania s pacientmi – 

podpísaný pánom ministrom, čaká na zverejnenie vo vestníku MZ SR. 

4. Metodický pokyn Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky na koordináciu komunitnej 

zdravotnej starostlivosti v odbore psychiatria – podpísaný ministrom, zaslaný na zverejnenie 

vo Vestníku MZ SR. 

 

Uznesenie RVDZ č.23/2022 k Návrhu na zriadenie pracovnej skupiny k téme vytvorenia nového 

nástroja financovania aktivít v rámci primárnej prevencie v oblasti duševného zdravia 

B. 5. pravidelne informovať Radu o činnosti pracovnej skupiny 

Pracovná skupina nakoniec nevznikla a dôvod na jej existenciu zanikol momentom vzniku Výboru pre 

psychosociálnu podporu v oblasti duševného zdravia, ktorého agenda zahŕňa agendu pracovnej 

skupiny. Výsledkom práce výboru je vznik strategického materiálu "Transpozícia inovatívnych, 

potrebami riadených služieb psychosociálnej podpory v oblasti duševného zdravia do národných 

rámcov - Odporúčania pre ďalší rozvoj mechanizmov budovania kapacít služieb pre udržateľné 

poskytovanie komplexnej starostlivosti o duševné zdravie na Slovensku“. Uvedený dokument obsahuje 

odporúčané zásady zriadenia Fondu na podporu duševného zdravia. Uvedené uznesenie je preto možné 

považovať vecne za splnené, i keď pracovná skupina formálne nevznikla. Bude treba vypracovať návrh 

na zrušenie Uznesenia s odôvodnením. 

Rada predkladá návrh na zrušenie Uznesenia.  

 

Uznesenie RVDZ č. 26/2024 Návrh na Uznesenie k systematickému financovaniu psychosociálnych 

služieb prostredníctvom Fondu na podporu duševného zdravia  

 

K odpočtu plnenia úlohy B.1. uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 421 z 10. júla 2024 

k Hodnotiacej správe o vykonaní a vyhodnotení cvičenia INEX 6 v Slovenskej republike uvádza výbor 

psychosociálnej podpory v oblasti duševného zdravia, že úloha Zriadenie fondu na podporu duševného 

zdravia na zabezpečenie udržateľnosti a systematizácie služieb v tejto oblasti, vyplývajúca z bodu 6 

predmetnej správy, je v prípravnej fáze. 

Úlohu je potrebné dokončiť v termíne 31. máj 2027.  

 

Uznesenie RVDZ č. 27/2025 - Prijať uznesenie, na základe ktorého Ministerstvo zdravotníctva 

Slovenskej republiky v spolupráci s ochrancami ľudských práv a zástupcami poskytovateľov 

zdravotnej starostlivosti vypracuje metodické usmernenie k výkonu činnosti v oblasti ochrany 

dodržiavania ľudských práv v ústavných zdravotníckych zariadeniach poskytujúcich zdravotnú 

starostlivosť v odbornom zameraní psychiatria a v odbornom zameraní detská psychiatria 

v podmienkach Slovenskej republiky, a tak prispeje k humanizácii poskytovania zdravotnej 

starostlivosti. 

 

Odbor modernizácie psychiatrickej a psychologickej starostlivosti vypracoval iniciatívny materiál 

s názvom „Metodický pokyn Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky k systematickým 

návštevám ústavných zdravotníckych zariadení poskytujúcich zdravotnú starostlivosť v odbornom 

zameraní psychiatria a v odbornom zameraní detská psychiatria zameraných na predchádzanie zlého 

zaobchádzania s pacientmi“, v rámci realizácie reformy starostlivosti o duševné zdravie a plnenia 
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uznesenie Rady č. 27, z 12. decembra 2024, ktorý je podpísaný ministrom a zaslaný na zverejnenie 

vo vestníku MZ SR. 

 

Uznesenie RVDZ č. 28/2025  - Viesť zoznam vzdelávacích programov, zameraných na osoby 

s psychickou poruchou a ich blízkych, ktoré poskytujú neformálne skupiny. 

Od mája 2025 vznikla webová stránka Rady www.rvdz.sk, kde sú dostupné informácie pre ľudí 

s duševnou poruchou ohľadne vyhľadania pomoci a podporných aktivít a skupín.  

MZ SR od 1. mája 2025 oficiálne spustilo do prevádzky Národnú linku na podporu duševného zdravia 

(ďalej len „NLPDZ“), ktorá bude poskytovať bezplatné dištančné psychologické poradenstvo. Linka 

je dostupná denne, vrátane víkendov a sviatkov, v čase od 10:00 do 22:00 hod. na telefónnom čísle 

0800 193 193.  

Spustenie oficiálnej webovej stránky NLPDZ. 

Z ostatného zasadnutia:  

 

Uznesenie č. 31 k zrušeniu návrhu na vytvorenie Národného centra duševného zdravia ako kľúčového 

nástroja na realizáciu strategických aktivít v oblasti duševného zdravia v SR 

ukladá  

členom Rady vlády SR pre duševné zdravie  

B. 1. predložiť na ďalšie zasadnutie Rady návrh spôsobu na realizáciu strategických aktivít v oblasti 

duševného zdravia v SR – otvorené. 

 

Uznesenie č. 33 k Odporúčaniam na zdravé používanie obrazovkových médií u detí a adolescentov 

Materiál je vypracovaný, dostupný na stránke www.rvdz.sk a taktiež rozdistribuovaný. 

  

Uznesenie č. 34 k rizikám využívania umelej inteligencie deťmi a mladistvými v oblasti duševného 

zdravia v podmienkach Slovenskej republiky 

 

Rada pripraví materiál na rokovanie vlády.  

 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (MIRRI) zastrešuje agendu umelej 

inteligencie prostredníctvom Splnomocnenca vlády SR pre AI, ktorým je štátny tajomník Radoslav 

Štefánek. V rámci MIRRI funguje aj Stála komisia pre etiku a reguláciu umelej inteligencie (CERAI) 

a národná platforma AIslovakIA, ktoré sa venujú etickým, právnym a technologickým aspektom 

využívania AI. 

Hlavným cieľom týchto orgánov je koordinovať bezpečné, etické a efektívne zavádzanie AI do verejnej 

správy, podporovať inovácie a zabezpečiť súlad s európskou legislatívou (AI Act). MIRRI zároveň 

zastupuje Slovensko v medzinárodných fórach a pripravuje strategické dokumenty pre digitálnu 

transformáciu. 

 

9. Výstupy z práce výborov Rady -  predsedkyne a predsedovia respektíve tajomníčky výborov 

v krátkosti odprezentovali prácu výborov za ostatné obdobie.  

http://www.rvdz.sk/
https://www.rvdz.sk/


 
 

Strana 10 z 11 
 

Výbor pre primárnu prevenciu – predseda výboru p. Gabura zopakoval, že cieľom výboru je 

predložiť Koncepciu prevencie starostlivosti o duševné zdravie na pripomienkové konanie a naďalej 

rozširovať podporu kampaní v oblasti starostlivosti o duševné zdravie.  

Výbor pre kvalitu starostlivosti o duševné zdravie  predsedníčka výboru  p. Maliarová stručne 

zhrnula dôležité  výstupy práce výboru nasledovne:  

Vydanie ŠDTP: 

• Komplexný ošetrovateľský manažment pacienta so závažnou psychickou poruchou v zariadení 

psychiatrickej starostlivosti NOVÉ! účinný od 1. 11. 2025 PSK vypracovala štandardný postup s 

názvom „Komplexný ošetrovateľský manažment pacienta so závažnou psychickou poruchou v 

zariadení komunitnej psychiatrickej starostlivosti“, schválený Komisiou MZ SR pre ŠDTP dňa 

09.10.2025, podpísaný (schválený) ministrom zdravotníctva SR dňa 29.10.2025, s účinnosťou od 

01.11.2025, uverejnený na webovom sídle Ministerstva zdravotníctva SR 

https://www.health.gov.sk/. 

• Komplexný manažment pacienta so závislosťou od alkoholu - 2. revízia aktualizované! účinný 

od 1. 11. 2025 

• Štandardný operačný postup pre realizáciu ochranných liečení NOVÉ! účinný od 1. 11. 2025 

• Diagnostika a komplexný manažment zdravotnej starostlivosti parafilných porúch u dospelých 

mužov NOVÉ! účinný od 1. 11. 2025 

• Zrealizované vzdelávanie Safewards Praha v dňoch 02.-04.06.2025, 25 účastníkov zo ZZ. Návrh 

plánu vytvorenia pracovnej skupiny pre implementáciu Safewards v PO MZ SR. V dňoch 2. až 

4.06.2025 sa uskutočnilo v ČR Praha - bilaterálne stretnutie zástupcov MZ SR a MZ ČR spolu 

s organizáciou podujatia  „Policy dialogue Slovenskej republiky a Českej republiky“, pod záštitou 

Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky (ďalej len „MZ SR“) a Kancelárie WHO 

v Slovenskej republike, za účelom implementácie modelu SafeWards v zdravotníckych 

zariadeniach poskytujúcich zdravotnú starostlivosť v odbore psychiatria a v odbore detská 

psychiatria. Na podujatí sa zúčastnili  zástupcovia 10 zdravotníckych zariadení s odborným 

zameraním psychiatria a detská psychiatria v počte 25 účastníkov. Výstupy z podujatia 

k implementácii Safewards v zdravotníckych zariadeniach: Vytvorenie akčného plánu 

implementácie metodiky Safewards v SR – pilotný projekt - dlhodobá stratégia do roku 2030. 

Potreba definovať konkrétne kroky implementácie pre najbližšie obdobie na základe spätnej väzby 

– dotazník, ktorý bol zaslaný zástupcom zdravotníckych zariadení na vyplnenie v termíne 

do 30.06.2025. Spätná väzba od účastníkov podujatia za účelom poskytnutia svojich názory 

a návrhy na implementáciu metodiky - identifikácia prekážok a potrieb jednotlivých zariadení. 

Dotazník k 01.07.2025 vyhodnotený _ zaslalo 9 zdravotníckych zariadení a 16 účastníkov.  Plán 

vytvorenia pracovnej skupiny pre implementáciu metodiky - bude pozostávať z odborníkov 

z rôznych oblastí, ktorí budú spolupracovať na prispôsobení metodiky špecifickým potrebám 

jednotlivých zariadení. Pracovná skupina bude pravidelne hodnotiť pokrok a navrhovať úpravy na 

základe spätnej väzby od personálu a pacientov. Zameranie na zlepšenie kvality zdravotnej 

starostlivosti a implementáciu inovatívnych prístupov v psychiatrii. Stanovenie konkrétnych 

míľnikov a časových rámcov pre dosiahnutie cieľov v oblasti vzdelávania a zvyšovania odbornosti 

personálu. Implementácia modelu SAFEWARDS v podriadených organizáciách MZ SR. 

V spolupráci s WHO sa bola vydaná publikácia pre zdravotníckych pracovníkov dostupná na 
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webovom sídle RVDZ. Bol vytvorený návrh minimálneho štandardu sústavného vzdelávania, ktorý 

bude predložený akreditačnej komisii MZ SR. 

• Metodický pokyn MZ SR k systematickým návštevám ústavných zdravotníckych zariadení 

poskytujúcich zdravotnú starostlivosť v odbornom zameraní psychiatria a v odbornom zameraní 

detská psychiatria zameraných na predchádzanie zlého zaobchádzania s pacientmi – podpísaný 

pánom ministrom, zverejnený vo vestníku MZ SR s účinnosťou 5.12.2025. 

• Metodický pokyn Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky na koordináciu komunitnej 

zdravotnej starostlivosti v odbore psychiatria – podpísaný ministrom, zverejnený vo Vestníku MZ 

SR s účinnosťou 5.12.2025. 

 

Výbor pre výskum – hlavným cieľom je dokončiť realizáciu Národného projektu - mapovania 

duševného zdravia detí a mládeže. p. Lulei z VÚDPaP prezentoval projekt, predstavil zámer, ciele 

a prínos.  Prezentácia tvorí prílohu zápisnice č. 9.  

 

10. Rôzne 

• Prezentácia Asociácie Nepočujúcich Slovenska (Mentálne zdravie nepočujúcich: prehliadané 

potreby a návrhy systémových riešení) – p. Gromma prezentácia tvorí prílohu zápisnice č. 10.  

Zámerom je realizovať projekty špecializovaných ambulancií pre nepočujúcich v oblasti psychiatrie 

a zvýšiť osvetu a prevenciu v ich komunite.  

 

• Zistenia komisára pre osoby so zdravotným postihnutím vo vzťahu k psychiatrickým zariadeniam 

za rok 2025 

Komisárka p. Stavrovská vyjadrila nespokojnosť s tým, že jej materiály neboli zverejnené 

na zdieľanom priečinku, z daného dôvodu neprezentovala.  Tajomníčka zdôvodnila rozhodnutie 

materiál nezverejniť tým, že sa čakalo, ako dopadne stretnutie p. komisárky s pánom ministrom 

(konané deň pred zasadnutím Rady). Okrem toho, materiál nebol skompletizovaný podľa pravidiel 

predkladania materiálu na rokovanie (absentovali Uznesenia). Z daného dôvodu dostala p. komisárka 

priestor na rokovaní, aby informovala o výsledkoch stretnutia s p. ministrom.  

Nakoniec p. minister rozhodol, že k téme sa uskutoční mimoriadne zasadnutie Rady v druhej polovici 

januára a na mimoriadnom zasadnutí v marci sa bude odpočtovať plnenie Uznesení, ktoré Rada schváli 

v januári. 

 

11. Diskusia 

– Do ďalšej diskusie mimo bodov programu sa nikto neprihlásil. 

 

12. Záver 

Tajomníčka ukončila zasadnutie RVDZ. 

 

 

V Bratislave: 11.12.2025 

 

Vypracovala: Desanka Kanderová, tajomníčka Rady 

Schválil: Kamil Šaško, predseda Rady 


